
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 
ΘΕΜΑ: «Προκύπτοντα ερωτήματα περί του μνημονίου συνεργασίας του 
  Δήμου Αθηναίων με την ΜΚΟ “SYRIAN AMERICAN MEDICAL  
  SOSIETY HELLAS”, καθώς και για τη νομιμότητά του να ασκεί  
  ιατρικό έργο στην Ελλάδα και δεν το ασκεί στην πολύπαθη Συρία» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στην τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αθηναίων για το 
2024 εγκρίθηκε η υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ αυτού, του Δήμου των 
Μ.Κ.Ο. κατά πολλούς, και της ΜΚΟ “SYRIAN AMERICAN MEDICAL SOSIETY 
HELLAS”, η οποία δύναται να χρησιμοποιεί δωρεάν τα δημοτικά ιατρεία για τους δικούς 
της σκοπούς με τα έξοδα να επιβαρύνουν τους δημότες, όπως με τη δωρεάν 
παραχώρηση του Φρουραρχείου Αθηνών και της οικίας της Λέλας Καραγιάννη σε δύο 
πάμπλουτες ΜΚΟ. Το αυτό συνέβαινε και επί δημαρχίας κ. Μπακογιάννη. 
Το βασικό προκύπτον ερώτημα είναι αν η Ελλάδα βρίσκεται σε εμπόλεμη κατάσταση 
και το υγειονομικό προσωπικό δεν επαρκεί και ως εκ τούτου έρχεται αυτή η ΜΚΟ να 
βοηθήσει την κατεστραμμένη χώρα μας, η οποία όμως αντιθέτως ως συντεταγμένο 
κράτος δεν έχει καμία ανάγκη παροχής βοήθειας προς τους πολίτες από τη 
συγκεκριμένη και κάθε άλλη παρεμφερή με αυτήν Μ.Κ.Ο. 
Αντιθέτως όμως η Συρία είναι καθημαγμένη, φλέγεται από συγκρούσεις, υποσιτισμό και 
άλλα δεινά και η συγκεκριμένη συροαμερικανική Μ.Κ.Ο. δε μεταβαίνει στη Συρία, στην 
οποία έχουν ανάγκη από τις υπηρεσίες της και τη χρειάζονται, αλλά προτιμά να 
προσφέρει πιθανώς και εκ του προχείρου τις …«υπηρεσίες» της εδώ που δεν τις 
χρειαζόμαστε ως κράτος, διότι και κατά τον κ. Υπουργό Υγείας το υγειονομικό σύστημα 
λειτουργεί καλώς. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεται να μας απαντήσει ο κ. Υπουργός Εσωτερικών αν η ανωτέρω ενέργεια, 
βάσει της οποίας θα παραχωρούνται δωρεάν τα δημοτικά ιατρεία για τους δικούς της 
σκοπούς στην ανωτέρω Μ.Κ.Ο., είναι νόμιμη; Πληροφοριακά αναμένουμε ακόμη 
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απάντηση για τις δωρεάν παραχωρήσεις σε πάμπλουτες Μ.Κ.Ο. του Φρουραρχείου 
Αθηνών και της οικίας Λέλας Καραγιάννη. 
 
2. Προτίθεται να μας απαντήσει ο κ. Υπουργός Υγείας αν νομιμοποιείται η συγκεκριμένη 
Μ.Κ.Ο. να προσφέρει ιατρικές υπηρεσίες σε δημοτικά ιατρεία και αν: 
α. κατέχουν νόμιμα πτυχία τα οποία αν προέρχονται από αλλοδαπές χώρες έχουν 
αναγνώριση από το ΔΟΑΤΑΠ, αλλιώς δεν έχουν το δικαίωμα αδείας ασκήσεως ιατρικού 
επαγγέλματος, καθώς και ασκήσεως ειδικοτήτων; Σε αρνητική απάντηση, τι προτίθεσθε 
να πράξετε επ’ αυτού; 
β. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε αν είναι εγγεγραμμένα μέλη στον Ιατρικό Σύλλογο 
Αθηνών, όπως ορίζεται υποχρεωτικά, και σε αρνητική απάντηση, τι προτίθεσθε να 
πράξετε επ’ αυτού; 
 
3. Προτίθεται να μας απαντήσει ο κ. Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου αν η Μ.Κ.Ο. 
“SYRIAN AMERICAN MEDICAL SOSIETY HELLAS” έχει καταστατικό και είναι 
εγγεγραμμένη στο Μητρώο ΜΚΟ του Υπουργείου σας; Σε αρνητική απάντηση, τι 
προτίθεσθε να πράξετε περί της… «ιατρικής» δράσεώς της στη χώρα μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




